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Docent Michal Smetana z Institutu mezinárodních studií FSV UK získal Cenu Neuron pro
nadějné vědce 2025 v oboru společenských věd. Porota ocenila, jak inovativním způsobem
propojuje oblasti mezinárodních vztahů, bezpečnostních studií a politické psychologie, kam
vnesl dokonce experimentální metody z přírodních věd.

„Je to velká radost a obrovské ocenění nejen pro mě, ale pro celý náš výzkumný tým. Na letošek
máme naplánovanou hodně ambiciózní výzkumnou agendu, takže je to zároveň i velké povzbuzení do
další práce,“ uvádí k ocenění docent Smetana, který se dlouhodobě se věnuje výzkumu mezinárodní
bezpečnosti, války a míru. Jako ředitel Pražského centra pro výzkum míru (PRCP) a vedoucí
Experimentální laboratoře pro výzkum mezinárodní bezpečnosti (ELISS) zkoumá, jak lidé a
společnosti reagují na hrozby, z čeho vzniká důvěra mezi státy a proč konflikty eskalují. Od září 2024
je držitelem prestižního ERC Starting Grantu, v jehož rámci se zaměřuje na stabilitu vojenských
aliancí. Svůj výzkum prezentuje na předních světových univerzitách, jako jsou Harvard, Stanford či
Cambridge, a patří k českým vědcům, kteří výrazně formují mezinárodní debatu o otázkách
bezpečnosti.

„Získání Ceny Neuron je mimořádným oceněním špičkové a mezinárodně uznávané vědecké práce
docenta Michala Smetany. Jeho výzkum nejen posouvá hranice oboru, ale přináší také společensky
relevantní poznatky. Je to rovněž důkaz, že Fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy dokáže
vytvářet prostředí, v němž se systematicky rozvíjí excelentní věda a vyrůstají osobnosti s
mezinárodním renomé,“ dodává k úspěchu profesor Arnošt Veselý, proděkan pro vědu a výzkum na
FSV UK.

Cenu si v letošním roce odnáší celkem sedm mladých vědců a vědkyň, kteří dosahují významných
světových úspěchů ve svých oborech a vedle zvídavosti je spojuje i zkušenost z elitních světových
pracovišť. Laureáti získávají prémii ve výši 500 000 korun na podporu jejich další vědecké práce.
Přehled dalších oceněných naleznete zde.

Z Fakulty sociálních věd UK ocenění získala v roce 2011 doc. Julie Chytilová z Institutu
ekonomických studií a v roce 2022 dr. Anežka Kuzmičová z Institutu komunikačních studií a
žurnalistiky.

Nadace Neuron oceňuje již přes patnáct let excelentní vědkyně a vědce v Česku a podporuje jejich
práci. O laureátech Cen Neuron rozhoduje vědecká rada, jež každoročně navrhuje a udílí ocenění v
sedmi oborech (matematika, fyzika, chemie, biologie, medicína, computer science a společenské
vědy). Nadace Neuron dosud vynaložila na podporu a popularizaci české vědy přes 150 milionů
korun, udělil 130+ cen a podpořil 13 vědeckých expedic ve výši šesti milionů korun.

Srdečně gratulujeme k úspěchu!
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